
 

 

 

SIMULATION GAME 2024 

           Κοινές Πληροφορίες  

 

Στοχοθεσία 

Στόχοι την προσομοίωσης είναι: 

 Η κατανόηση της δυναμικής των διαπραγματεύσεων και της οικοδόμησης 

συμμαχιών στο Συμβούλιο της ΕΕ. 

 Η ανάπτυξη  δεξιοτήτων διαπραγμάτευσης σε πολυμερές διαπραγματευτικό 

περιβάλλον. 

 Η εμβάθυνση στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων κατά την άσκηση 

Οικονομικής Διπλωματίας της ΕΕ. 

Σύνοψη διαπραγματευτικού παίγνιου 

Η προσομοίωση είναι μια πολυμερής διαπραγμάτευση σε συνεδρίαση του 

Συμβουλίου της ΕΕ (Συμβούλιο Εξωτερικών Υποθέσεων – Εμπόριο) για τον καθορισμό 

της εντολής («negotiation directives» όπως αποκαλείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση) 

που θα δώσει το Συμβούλιο της Ε.Ε. προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, για να 

διαπραγματευτεί μια Συμφωνία Ελεύθερων Συναλλαγών (ΣΕΣ) εκ μέρους της ΕΕ με 

μία φανταστική χώρα, η οποία είναι στενός σύμμαχος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 

ένας από τους μεγαλύτερους εμπορικούς εταίρους της. Οι Υπουργοί είναι 

επιφορτισμένοι με τον σχεδιασμό της εντολής για την Επιτροπή, η οποία αποτελεί 

ένα «καυτό» θέμα στην ατζέντα της ΕΕ και είναι πιθανό να παραμείνει έτσι στο άμεσο 

μέλλον. Οι Υπουργοί δεν διαπραγματεύονται με την φανταστική χώρα, αλλά 

εκπροσωπούν τα συμφέροντα της χώρας τους στις διαπραγματεύσεις που 

διεξάγονται στο Συμβούλιο της ΕΕ σχετικά με το τι πρέπει να περιλαμβάνεται στη 

διαπραγματευτική εντολή που θα λάβει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 

 



Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης  

Το Συμβούλιο της ΕΕ είναι το όργανο που εκπροσωπεί τα κ-μ σε υπουργικό επίπεδο.  

Στο Συμβούλιο της ΕΕ, οι υπουργοί από κάθε χώρα της ΕΕ συναντώνται για να 

συζητήσουν, να τροποποιήσουν και να θεσπίσουν νομοθετικές πράξεις, καθώς και 

για να συντονίσουν τις πολιτικές τους. Οι υπουργοί έχουν την εξουσία να δεσμεύουν 

τις κυβερνήσεις τους  να αναλάβουν τις δράσεις που συμφωνήθηκαν στις 

συνεδριάσεις. Το Συμβούλιο, από κοινού με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, είναι 

το βασικό όργανο λήψης αποφάσεων της ΕΕ. Συνέρχεται σε 10 διαφορετικές 

συνθέσεις, καθεμία από τις οποίες αντιστοιχεί στον υπό συζήτηση τομέα πολιτικής. 

Ανάλογα με τη σύνθεση, κάθε χώρα εκπροσωπείται από τον υπουργό που είναι 

αρμόδιος για τον αντίστοιχο τομέα πολιτικής. 

Το Συμβούλιο Εξωτερικών Υποθέσεων είναι αρμόδιο για την εξωτερική δράση της ΕΕ, 

στην οποία περιλαμβάνονται η εξωτερική πολιτική, η άμυνα και η ασφάλεια, το 

εμπόριο, η συνεργασία για την ανάπτυξη και η ανθρωπιστική βοήθεια. Για τους 

σκοπούς της προσομοίωσης, το Συμβούλιο της ΕΕ συνέρχεται ως Συμβούλιο 

Εξωτερικών Υποθέσεων (Εμπόριο) και συμμετέχουν οι Υπουργοί Εμπορίου των  κ-μ 

και ο Ευρωπαίος Επίτροπος Εμπορίου. Το Συμβούλιο της ΕΕ δίνει τη 

διαπραγματευτική εντολή στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή για τη διαπραγμάτευση 

Συμφωνιών Ελεύθερων Συναλλαγών (ΣΕΣ) με τρίτα μέρη.  

Εμπορική πολιτική της ΕΕ:   

Η ΕΕ διαχειρίζεται τις εμπορικές σχέσεις της με τρίτες χώρες μέσω εμπορικών 

συμφωνιών. Οι συμφωνίες αυτές στοχεύουν στη δημιουργία καλύτερων εμπορικών 

ευκαιριών και στην υπέρβαση εμπορικών φραγμών. Η εμπορική πολιτική της ΕΕ 

χρησιμοποιείται επίσης ως μέσο για να προωθούνται οι ευρωπαϊκές αρχές και αξίες, 

από τη δημοκρατία και τα ανθρώπινα δικαιώματα έως το περιβάλλον και τα 

κοινωνικά δικαιώματα. 

Η εμπορική πολιτική αποτελεί αποκλειστική αρμοδιότητα της ΕΕ. Αυτό σημαίνει ότι 

η νομοθέτηση για εμπορικά ζητήματα και η σύναψη διεθνών εμπορικών συμφωνιών 

γίνονται από την ΕΕ και όχι από τα κ-μ. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή διαπραγματεύεται 

εμπορικές συμφωνίες εξ ονόματος της ΕΕ βάσει εντολής που συμφωνήθηκε από τα 

https://www.europarl.europa.eu/portal/el
http://www.consilium.europa.eu/el/council-eu/configurations/
http://www.consilium.europa.eu/el/council-eu/configurations/


κ-μ με ειδική πλειοψηφία. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αναφέρει τακτικά στο Συμβούλιο 

της ΕΕ και στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο για τις εμπορικές διαπραγματεύσεις. 

Σύστημα Ψηφοφορίας 

Οι αποφάσεις στο Συμβούλιο της ΕΕ λαμβάνονται με ειδική πλειοψηφία, η οποία 

επιτυγχάνεται εάν πληρούνται ταυτόχρονα δύο προϋποθέσεις: 

 Η πρόταση υποστηρίζεται από το 55% των κ-μ,  στην πράξη αυτό σημαίνει 9 

στα 15 κ-μ. 

 Η πρόταση υποστηρίζεται από κ-μ που αντιπροσωπεύουν τουλάχιστον το 65% 

του συνολικού πληθυσμού της ΕΕ. 

Για την διεξαγωγή της ψηφοφορίας καθορίζονται τα παρακάτω ποσοστά πληθυσμού 

κάθε κ-μ ως προς τον συνολικό πληθυσμό της ΕΕ-15. 

ΓΕΡΜΑΝΙΑ                   22,0% 

ΓΑΛΛΙΑ                   18,0% 

ΙΤΑΛΙΑ                   16,1% 

ΙΣΠΑΝΙΑ                   12,7% 

ΠΟΛΩΝΙΑ                   10,0% 

ΡΟΥΜΑΝΙΑ                      5,0% 

ΤΣΕΧΙΑ                      2,8% 

ΟΥΓΓΑΡΙΑ                      2,6% 

ΣΟΥΗΔΙΑ                      2,6% 

ΑΥΣΤΡΙΑ                      2,2% 

ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ                      1,9% 

ΔΑΝΙΑ                      1,6% 

ΣΛΟΒΑΚΙΑ                      1,3% 

ΛΙΘΟΥΑΝΙΑ                      0,8% 

ΕΣΘΟΝΙΑ                      0,4% 

 


